

روزنامہ

الفضل

لاہور

۲۸ جون ۱۹۵۰ء

ہاتوا برہانکم

سہ روزہ معاشرہ کوثر کے مدیر محترم لکھتے ہیں کہ
 "واقعہ یہ ہے کہ ہم الفضل کا ادارہ
 شاذ و نادر ہی پڑھتے ہیں۔ (کوثر ۲۸ جون ۱۹۵۰ء)
 عرض ہے کہ یہ تو آپ کے وجود جن کلام ہی سے
 ظاہر ہوتا ہے اگر آپ الفضل کے ادارے
 پڑھا کرتے تو "صالحیت" کا اس قدر اظہار
 ہی آپ سے نہ ہو سکتا۔

چند روز ہوئے معاشرہ "تسلیم" میں جس کے
 ایڈیٹر بھی آپ ہی ہیں۔ مودودی صاحب کا ایک
 مکتوب "ختم نبوت" پر شائع ہوا تھا۔ ہم نے
 الفضل میں اس کا جائزہ لیا ہے۔ آپ بولھلا
 گئے ہیں اتنے کہ گویا بولھلا ہٹ آپ پر ختم ہو
 ہے۔

ہم نے "الفضل" میں کئی بار مودودی صاحب
 کے خاص انماز پر روشنی ڈالی ہے۔ اور بتایا
 کہ کس طرح آپ پہلے ایک ایسے نظریہ قائم کر لیتے
 ہیں اور پھر قرآن کریم کی آیات کو سیاق و
 سباق سے علیحدہ کر کے اس میں اپنے اٹنے
 معنی بھرنے کی کوشش کرتے ہیں۔ پھر جب
 ان آیات کو سیاق و سباق میں رکھ کر دیکھیں تو
 وہیں آپ کے خود ساختہ نظریہ کی تردید ہوتی ہے
 قرآن کریم سے اپنے نظریہ کی اس طرح تائید
 پیدا کرنے کا "انداز خاص" آپ پر ختم ہے۔
 اس مکتوب ہی کو لے بیچتے آپ یہ ثابت کرنا
 چاہتے ہیں کہ حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ
 وآلہ وسلم کے وجود سے سلسلہ انبیاء منقطع
 ہو چکا ہے۔ آپ اپنی تائید میں قرآن کریم کی آیت
 ما محمد الا احد من رجالکم ولكن رسول اللہ
 و خاتم النبیین پیش کرتے
 ہیں آپ جو کچھ فرماتے ہیں کوثر کے مدیر محترم کی زبان
 سے سنئے۔

مولانا اپنے خاص انداز میں لاجواب
 دلیل لائے ہیں کہ یہاں خاتم النبیین کا عمل
 استعمال ہی یہ ہے کہ اب رسول اللہ صلی
 علیہ وسلم پر سلسلہ نبوت ختم اور بند کیا
 جائے ہے۔ اور چونکہ اب کوئی اور نبی آنے
 والا نہیں۔ لہذا اب آپ ہی کو اس رسم
 کا قلع قمع کرنا ہے۔ اور اس کی صورت یہ
 ہے کہ آپ زید کی مطلقہ سے نکاح فرمائیں۔

اور ہمیشہ ہمیشہ کے لئے اس عقیدے
 کو بیخ و بن سے الٹا دیں کہ لے بالک
 حقیق بیٹے کی حیثیت رکھتا ہے۔ (کوثر)
 ہم نے عرض کیا تھا کہ محمد رسول اللہ صلی اللہ
 علیہ وسلم نے بیٹوں کا فرزند روم کا قلع قمع
 اپنے اسوہ حسنہ سے فرمایا جن کا ذکر قرآن کریم
 میں موجود ہے۔ رسم مبتنی کی کی خصوصیت ہے
 کہ یہاں اللہ تعالیٰ نے سلسلہ نبوت کو منقطع
 کرنے کی دلیل مخصوص کر دی۔ اور کسی دیگر رسم
 کے قلع قمع پر یہ دلیل نہ دی۔ اس کا سیدھا
 طریق تو یہ تھا کہ مودودی صاحب کے یہ
 نمائندہ اگر خود جواب نہ دے سکتے تھے تو
 مودودی صاحب ہی استصواب کر لیتے۔ اور وہ
 خصوصیت بیان کرتے۔ مگر اس کی بجائے قادیانی
 قادیانی "کا غوغا برپا کر کے" کچھ نہ سمجھے خدا
 کے کوئی "کا گرد و غبار اڑاتے اور" ہرچھو مانگیر
 نیست "کی رٹ لگانا ہی کو بڑی صالحیت سمجھ
 بیٹھے ہیں۔

اگر آپ غرور علم و فضل کی وجہ سے الفضل
 کا ادارہ نہیں پڑھا کرتے۔ تو کیا اس سے ہمارا
 مطالبہ پورا ہو جاتا ہے۔ خیر اب تو آپ تے پڑھ
 یائیں یا تھا۔ آپ کو چاہیے تھا کہ وہ خصوصیت
 دکھاتے جس کی وجہ سے یہاں اللہ تعالیٰ بغیر
 انقطاع نبوت کی دلیل کے آگے نہیں چل سکتا
 تھا۔ رسم مبتنی سے بھی بدتر روم کوٹا تے وقت
 تو اللہ تعالیٰ نے اس جواب دلیل کو مخفی رکھنا
 ہی مناسب سمجھا۔ آخر اس میں وہ کونسی خصوصیت
 ہے کہ اللہ تعالیٰ اس راز نہفتہ کو فاش کرنے
 سے نہ رہا۔ مولانا محض

"یہ طرز استدلال اتنا قوی قرآن کے
 مزاج سے متماثل اور عربی مبین کے
 اتنا موافق ہے کہ خاتم النبیین کے معنی
 متعین ہو کر رہ جاتے ہیں۔ اور کسی حریف
 و تاویل کی گنجائش باقی نہیں رہتی (کوثر)
 کے سے بے پند اور بے معنی بلند بانگ
 الفاظ کا رعب ڈالنے سے تو یہ مسکد حل
 نہیں ہو جاتا۔ بلکہ

ہاتوا برہانکم ان کنتم صادقیین
 اگر آپ اب بھی نہیں سمجھے تو عزیز آباد صاحب سے
 ہی جنہوں نے زبردستی آپ کو تلخ گھونٹ پلایا

ہے فرماتے کہ وہ آپ کو ان تمام کافرانہ رسوائیوں
 تیار کر دیتے۔ جن کا قلع قمع آنحضرت صلی اللہ
 علیہ وسلم نے فرمایا اور جن کا ذکر قرآن کریم میں
 آیا ہے۔ اس فہرست کو سامنے رکھ کر ایک ایک
 رسم کو پڑھنے اور رسم مبتنی سے اس کا مقابلہ
 کیجئے۔ سیاق و سباق پر غور فرمائیے اور پھر بتائیے
 کہ وہ خصوصیت کیا ہے جس کی وجہ سے یہاں
 انقطاع نبوت کی دلیل کے بدتر روم ہو گئی تھی
 جب تک آپ وہ خصوصیت ثابت نہ فرمائیں اس
 وقت تک مودودی صاحب کا استدلال ایسا ہی
 ہے جیسا کہ:

ارول گفتن چھوٹے آنکھ
 اللہ تعالیٰ فرماتا ہے۔
 ما کان محمد ابدا احد من
 رجالکم ولكن رسول اللہ و
 خاتم النبیین (سورۃ الاحزاب)
 یعنی محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم تمہارے
 آدمیوں میں سے کسی کے باپ نہیں ہیں۔ مگر
 اللہ تعالیٰ کے رسول اور خاتم النبیین ہیں۔
 مودودی صاحب کے معنی یہ ہونگے کہ
 محمد رسول اللہ تمہارے آدمیوں میں سے
 کسی کے باپ نہیں ہیں مگر اللہ تعالیٰ
 کے رسول ہیں اور تمہیں کا سلسلہ منقطع
 کر دینے والے ہیں۔

مودودی صاحب کے معنی اس لئے غلط ہیں کہ
 (۱) ان کا طرز استدلال نہایت کمزور اور قرآن کریم
 کے مزاج کے خلاف ہے۔
 کیونکہ قرآن کریم میں کوئی فضول لفظ تو کیا فضول
 زبردستی نہیں آتی۔ رسم مبتنی کا قلع قمع شریعت

کا ایک سلسلہ ہے۔
 .. شریعت کا اکمال الیوم اکملت
 لکم دینکم سے ثابت ہے یعنی قیامت تک
 کوئی نئی شریعت لانے والا نہیں ہو سکتا۔
 غیر تشریحی یا صرف بشیر ذمہ داری کے انقطاع
 کا اس عرض کے ساتھ کوئی تعلق نہیں۔
 اگر آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کے
 بعد کسی غیر تشریحی نبی جیسا کہ ہارون علیہ السلام
 کے آنے کا امکان ہو بھی تو اکمال شریعت
 پر اس کا کچھ اثر نہیں پڑتا۔ اس صورت میں
 بھی حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم
 ہی کو اپنے عمل سے رسم مبتنی کا قلع قمع
 کرنا چاہیے تھا۔ کیونکہ آپ شریعت کا اکمال
 و اتمام ہو چکا ہے لیکن آپ کے بعد تشریحی
 بشیر ذمہ داری کے آنے سے یہ بات کس طرح
 اخذ ہے۔ اس لئے مودودی صاحب کا استدلال
 نہایت کمزور ہے۔ اور قرآن کریم کے مزاج کے
 خلاف ہے۔ اور اللہ تعالیٰ پر فضول کلام کا اہم ہے
 (۲) خاتم النبیین کے معنی سلسلہ انبیاء کو
 منقطع کرنے والا کرنا عربی مبین کے اصولوں
 کے خلاف ہے۔ ایک ہی ایسی مثال پیش کیجئے
 کہ کسی اسم جمع کا مضاف خاتم ہو کر آئے
 معنی اس نوع کو منقطع کرنے والے۔ لے
 ہو گئے۔ یقیناً آپ قیامت تک نہیں پیش
 کر سکیں گے۔

اگر آپ کے پاس کوئی ان باتوں کا جواب ہے
 تو ہمارے احسانہ علم کے لئے پڑھا فرمائیے۔ باقی
 مولانا ہم آپ کے جن کلام کو تو نہیں پڑھ
 سکتے یہ تو آپ کی صالحیت کا ہی خاص مقام ہے

درخواست ہائے دعا

(۱) ہمارے سنگاپور کے مبلغین اطلاع دیتے ہیں کہ وہاں آجکل مخالفت زدروں پر ہے۔
 احباب رمضان المبارک میں خاص طور پر دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ اس مخالفت کے بد اثرات سے
 ہماری جماعت اور مبلغین کو محفوظ رکھے۔ نیز مولوی محمد سعید صاحب انفارمیشن کے لئے میں دعا فرمائیں
 نائب کیل البشیر سحر یک جدید (۲) عزیز عبد اللطیف صاحب نے ایل۔ ایل۔ بی کا اور عبد الوہاب صاحب
 نے ایف۔ ایس۔ سی کا امتحان دیا ہے۔ حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ وروشان قلوبہم صلوات اللہ
 اور بزرگان جماعت ان کی کامیابی کے لئے دعا فرمائیں۔ فضل دین سیرت سنڈنٹ ہائی کورٹ لاہور (۳) خاک
 کی ایسے متواتر تین چار ماہ سے بیمار چلی آرہی ہے۔ بیماری نے تشریحی شاک صورت اختیار کر لی ہے۔
 احباب جماعت اور درویشان قادیان سے ماہ رمضان کے دنوں میں عاجزانہ درخواست دعا سے
 عبد الوہاب غیرت الیکٹریٹ الممال صدر انجمن احمدیہ ربوہ حلقہ لائل پور (۴) خاک کی مشکلات سے نجات
 اور دین و دنیاوی ترقیات کے لئے عاجزانہ دعا کی درخواست ہے۔ خلیفہ صلاح الدین (۵) خاک کی
 ایسے کئی خون کی وجہ سے مارے۔ اور ہسپتال میں زیر علاج ہے۔ احباب اس کی صحت کے لئے
 دعا فرمائیں۔ ڈاکٹر احمد فاضل ایریڈیکل کالج لاہور

ہر صاحب استطاعت احمدی کافر ہے کہ الفضل خود خرید
 کو پڑھے اور زیادہ سے زیادہ اپنی غیر احمدی دوستوں کو پڑھنے کے لئے

خدا اور ذکر الہی

۱۹۳

عادتِ ذکر بھی ڈالو کہ یہ ممکن ہی نہیں

دل میں ہو عشق صنم لب پہ مگر نام نہ ہو

از مکرم غلام باری صاحب سیف مولوی فاضل

دوسرا رکن جس کا ارشاد حضرت امیر المؤمنین
ایده اللہ تعالیٰ بصرہ العزیز نے خدا کو فرمایا
تھا وہ ذکر الہی ہے۔ طبعی تقاضا ہے کہ جب
آپ کو کسی سے محبت ہو جیسی ہے۔ تو بار بار
اس کا نام زبان پر آنا چاہیے۔ حضور نے
پہلے عبادت کا ارشاد فرمایا۔ جب عبودیت کے
مقام پر کھڑے ہو گئے۔ تا زمانہ حقیقہ اپنی جملہ
شرائط کے ساتھ ادا کرنا شروع کر دیا۔ تو اب
خدا کی محبت اور اس کی یاد ہمارے ہر رگ و
ریشہ میں سرایت کر جانی چاہیے۔ اور یہ ذکر
الہی اس حد تک ہونا چاہیے کہ پھر درست در
کار و دل بیار والا معاملہ ہو جائے۔ ہم کسی
حالت میں ہوں ذکر الہی شروع ہو۔ آنحضرت
صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کی حیات مبارکہ پر
اگر آپ غور فرمائیں۔ تو آپ کو دن بھر میں یہی
پرورگم نظر آئے گا۔ بستر پر آپ کی آنکھ
کھلی بستر پر ہی آپ نے یہ دعا فرمائی۔
الحمد لله الذی احیانا بعد ما
اماتنا والیہ المنصور اور بسو
اللہ الذی لا یضو

بستر سے آپ اٹھے آسمان کی طرف گھاہ ڈالی
تاروں بھرے آسمان نور غاموش نضا کو دیکھا
توان فی خلق السموات والارض اختلاف
اللیل والنهار الخ والارکوع عادت فرمایا
وضو کے لئے اٹھے جس سے اللہ بڑھی وضو
فرمایا تو خدا تعالیٰ سے پھر عا مانگی اللہم
اجعلنی من التوابین واجعلنی
من المتطہرین
اب خدا سے دعا کے سامنے کھڑے ہوئے
تو اس کی کیفیت حضرت عائشہ رضی اللہ عنہا بیان فرماتی
ہیں فلا تسئل عن یوم لیلین وحسنین
کہ خدا نے دعا سے کیا کیا کہا اور کتنی دیر
تاک کہتے رہے مسائل یہ پوچھ خدا سے کیا
کیا مناجات فرمائی۔ ایک ہی رکعت میں سوہہ بقرہ
بھی ختم آل عمران بھی ختم نساء بھی پڑھ ڈالی۔
خدا نے حدیث کی بارگاہ میں کھڑے کھڑے
پاؤں بھی سوچ گئے۔ اور جبین مبارک زمین

پر رکھ کر لے تو یوں آواز آتی تھی جیسے ہڈیا
اہل رہی ہو۔ اپنے اہل و عیال کو بھی جگایا کہ خدا
نے مجھے آسمان پر اترا آیا ہے۔ اور جہاں ہے کہ کوئی
مجھ سے مانگے۔ اٹھو یہاں لباس ملا ہوا ہے
تو پتہ نہیں آخرت میں نکلا ہی ہوتا پڑ سے طلوع
فجر ہوئی۔ مؤذن نے خدا کی توحید کا اعلان کیا
رات کا طلسم ٹوٹا آپ نے صبح کی سنتیں ادا
فرمائیں اور خانہ خدا کی طرف چل پڑے۔ جا کر
خدا کے پاک بندوں کے ساتھ خدا کی تحمید و
تقدیس کی۔ نماز کے بعد ذکر الہی میں مشغول ہو گئے
اور بعض روایات کی بناء پر سورج کے طلوع
ہونے تک ذکر الہی میں مشغول رہے۔ گھر
تشریف لائے۔ گھر کے کام کاج میں حصہ لیا۔
دینی امور کے متعلق گفتگو ہوتی رہی۔ پھر مغلی کے
نوافل شروع فرمادیئے۔ اب دن بھر میں جو بھی
کام شروع فرمایا خدا کے نام کے ساتھ۔
کھانا شروع فرمایا تو ہی کے نام کے ساتھ
کھانا ختم فرمایا تو دعا فرمائی۔ پانی پیا تو علیحدہ
دعا فرمائی۔ بیت الخلاء میں تشریف لے گئے۔
تو پیدلی سے پناہ مانگی۔ اور جب فارغ ہو چکے۔
تو خدا سے مغفرت طلب فرمائی۔ کسی مجلس میں
تشریف سے گئے تو دعا فرمائی۔ اٹھے تو دعا اور
استغفار فرمائی۔ سفر پر گئے تو خدا کو سوہنہ پک
اللهم انی اعوذ بک من وعشاء السفر الخ
سواری پر جلوہ افروز ہونے تو رکاب میں پاؤں
رکھتے ہیں خدا کا شکر ادا کرنا شروع کیا الحمد
للہ الذی سخرنلنا ہذہ الخ کسبستی
میں داخل ہوئے تو پہلے دعا فرمائی۔ سفر سے
واپس تشریف لائے تو اپنے لئے اور اہل و
عیال کے لئے خیر طلب فرماتے ہوئے کسی
بلندی پر چڑھے تو اللہ تعالیٰ کی بڑائی کا اعلان
فرماتے ہوئے اگر کسی بلندی سے اترے خدا کی
تسبیح بیان فرماتے ہوئے پکڑا پھینکنے لگے تو
دعا مانگی۔ مسجد میں داخل ہونے لگے تو رحمت
طلب فرمائی۔ مسجد سے نکلے تو فضل خداوندی
مانگا۔ قرآن مجید کی تلاوت فرماتے ہوئے آیت
رحمۃ آتی۔ تو رحمت کے لئے دامن پھیلا دیا۔

اگر آیت عذاب آتی تو عذاب الہی سے پناہ
مانگی۔ اور جب سارا دن یاد الہی میں بسر فرمایا
اور رات کو بستر پر لیٹے پھر دعائیں کرنا شروع
کیں۔ سورہ بقرہ کی آخری دو آیتیں تلاوت
فرمائیں آیت انکس برس مسعود تین کو پڑھ کر
ڈٹھ کر پھونکا اور جسم پر پھیر لیا۔ اور مختلف
دعائیں پڑھ کر اپنے آپ کو خدا کے سپرد
کر دیا۔ پھر رات بھی آتی سکون کے لئے لیکن
جب آنکھ کھلی ذکر الہی میں مشغول ہو گئے
تنتجانی جنوبہم عن المصاحح
میدعون ربہم خوفا وطمعا الخ
ابھی دنیا محض نواب سے خدا کا برگزیدہ بندہ
دن بھر کا تھکا ماندہ پھر خدا سے برگزیدہ کے
سامنے کھڑا ہے اور گڑگڑا رہتا ہے۔ لیکن
گھر میں اور کبھی باہر جنگل میں نکل جاتا ہے۔
اور سجدہ میں پڑ کر کہتا ہے۔ مسجد لک
روحی و جتانی اے اللہ میرا دل اور میری
روح تیرے حضور سجدہ ریز ہے۔ اور کبھی
دعا کرتا ہے اے اللہ میرے آگے میرے
پیچھے میرے دائیں میرے بائیں۔ میرے
گوشت میں میرے پوست میں میرے عصب
میں اپنا نور بھردے۔ اللہم اجعل
امامی نوراً وخلق نوراً الخ
ایک شاعر آپ کی تعریف میں کہتا ہے
یقوم ویبدعواد بہ ثوبتضووع
اذا اقلعت بالمشرکین المصاحح
میرا محبوب محمد صلی اللہ علیہ وسلم کھڑا ہوتا
ہے۔ خدا سے دعا مانگتا ہے۔ اس کے سامنے
اس وقت عجز و نیاز کرتا ہے۔ جب مشرکین کے
بستران سے بوجھل ہو رہے ہوتے ہیں۔
اجاب کرام! یہ اولے سافقتہ تھا
اس وجد کا جو ذکر الہی کرتا تھا۔ جو معلم امت
تھا میں آتی ہے تو رک کا مطالبہ کرتی ہے۔
کہتی ہے ابا جان گھر میں جھاڑو دے دے کہ
کپڑے گندے ہو جاتے جی پیس پیس کر ہاتھوں
میں پھالت پڑ جاتے ہیں۔ پانی اٹھا اٹھا کر
ٹھنڈی سے بن پر نشان پڑ گئے ہیں۔ کوئی
بزرگ قیدی مجھے بھی عطا فرمائیے ارشاد ہوا
جنان پر اس سے اچھی چیز بتاتا ہوں سوتے
وقت دس دفعہ تجھ کو دفعہ تسبیح اور دس
دفعہ تجھ کو دعا کہو۔ غریبا قوم آتے ہیں کہتے ہیں
یا رسول اللہ! امر اور وجہ سے گئے ان کے
پاس مال ہے وہ اپنا مال خدا کی راہ میں خرچ
کرتے ہیں ہم کیا کریں۔ فرمایا نماز کے بعد
ہم دفعہ اللہ الیوم ۳۳ دفعہ الحمد للہ
اور ۳۳ دفعہ سبحان اللہ کہہ لیا کرو۔
محبت اس بات کا تقاضا کرتی ہے کہ

محبوب کا نام ہر وقت ہر لمحہ نوک بر زبان
رہے۔ کس پہلو اس کے نام کے بغیر جین
نہ آئے۔ کیا خوب فرماتے ہیں حضرت مسیح پاک
علیہ السلام
ایک دم محل کل نہیں پڑتی مجھے تیرے سوا
جاں گھسی جاتی ہے جیسے دل گھسے بیمار کا
نوافل کے بارے میں حدیث شریف میں
آیا ہے کہ انسان نفل پڑھتے پڑھتے اس
منزل پر پہنچ جاتا ہے کہ خدا تعالیٰ اس
کے ہاتھ پر جانا ہے۔ جس سے وہ پکڑا ہے۔
خداوند تعالیٰ اس کا پاؤں بن جاتا ہے
جس سے وہ چلتا ہے وہ ہلکا جاتا ہے
اور بات میں درست ہے کہ اگر ہم چاہتے ہیں
بھی ہم پر جو حلے ہو رہے ہیں۔ ہمارے خدا
کا تہری ہاتھ اس کے لئے جنبش میں آئے
تو ہمیں چاہیے کہ راتوں کو اٹھ کر دعائیں
کریں۔ خدا کے عرش کو تھام کر فریاد کریں کہ
حدیث میں آیا ہے۔

اتق دعوة المظلوم فانھا
لینس بینہ و بین اللہ
حجاب
کہ مظلوم کی بجائے سے بچ جا کہ اس کے اور خدا
کے درمیان کوئی پردہ نہیں ہے۔
پس اگر ہم دنیا میں کامیاب ہونا چاہتے ہیں۔
تو خدا کے عیب نہیں نماز کو پڑھیں۔ اس
طرح جس طرح حضور نے ارشاد فرمایا ہے دعائیں
کریں جس طرح کشتی نوح میں حضرت مسیح
پاک نے فرمایا ہے۔ ذکر الہی کی عادت ڈالیں
ہماری کامیابی کا انحصار ہماری دولت ہمارا
جتنہ نہیں ہے۔ ہماری کامیابی کا انحصار
ہمارا خدا ہے۔ پس ہمیں چاہیے کہ ہم اس
کو اپنالیں۔ ہماری کامیابی صرف اسی صورت
میں ہو سکتی ہے کہ ہم خدا کے ہو جائیں تاکہ
جب ہم پر حملہ ہو خدا کہے کہ یہ مجھ پر حملہ
ہوا ہے۔ کیا مسیح پاک نے نہیں فرمایا
تھا
اے آنکھ سوتے من بدیدی بعد بتر
از باغیاں بتر کس کہ من شخ مثر
حدیث شریف میں آیا ہے۔
ذال رسول اللہ صلی اللہ علیہ
وسلم ما عمل ابن آدم عملاً
انجی له من عذاب اللہ
من ذکر اللہ
(طبرانی)
آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا کہ انسان
کے سب کاموں سے زیادہ اس کو عذاب الہی سے
نجات دلانے والا عمل ذکر الہی ہے۔

بی۔سی۔جی کے ٹیکے

(از مکرم ڈاکٹر عبدالمسیح غنی صاحب ایم۔بی۔بی۔ایس واقف زندگی راولہ)

تپدن کے جراثیم تقریباً چھ سال تک کوئی نقصان نہیں پہنچا سکتے۔ نیز ان جگہوں کے رہنے والوں یا دوسرے شہروں کے رہنے والوں کو ان ٹیکوں کی بابت ٹریننگ بھی دی جاتی ہے۔ تاکہ پھر وہ اپنے طور پر یہ کام کر سکیں اور اس طرح سے لوگوں کو اس موذی مرض کا شکار ہونے سے بچا سکیں۔ ان ٹیکوں کے لئے مریضوں کو نہیں بلکہ تندرست آدمیوں کو چنا جاتا ہے۔

بی۔سی۔جی کا مطلب بیسلائی کالمٹ گورن ہے۔ یہ تپدن کے پالوق جراثیم ہیں۔ اور متواتر سال کی محنت کے بعد پیدا کئے گئے ہیں۔ اور بالکل بے خطر ہیں۔

اس کا ٹیکہ بائیں کندھے میں کیا جاتا ہے۔ اور ٹیکہ لگوانے کے بعد نہ صرف یہ کہ بخار وغیرہ نہیں ہوتا۔ بلکہ لوگ اپنا روزانہ کام بخیر و خوبی خود ہی کر لیتے ہیں۔ یہ ٹیکہ کروا لینے کے بعد تقریباً ۶ سال تک انسان محفوظ رہتا ہے۔ اور اس کو یہ بیماری نہیں ہوتی۔

ہر جگہ کے رہنے والے لوگوں کا یہ فرض ہے۔ کہ وہ اپنے کندھے کے تمام افراد کو ٹیکہ لگوانے کے لئے بروا کر دیں۔ اور پھر اگر ڈاکٹر مشورہ دے۔ تو ٹیکہ بھی کروائیں۔ آج کل یہ مرض کافی زوروں پر ہے۔ اور روزانہ ہی کئی مریض مختلف ہسپتالوں میں علاج کے لئے آتے ہیں۔ لیکن احتیاط علاج سے بہتر ہے۔ اس لئے میں احباب کی توجہ اس طرف مبذول کرانا چاہتا ہوں۔ کہ وہ ضرور ٹیکہ کروائیں۔ تاکہ وہ اس موذی مرض کا شکار ہونے سے بچ سکیں۔

درخواست دعا

مکرم صوفی مطیع الرحمن صاحب ایم۔اے سابق مینسٹری تحریر فرماتے ہیں۔ اللہ تعالیٰ کے فضل سے میری صحت نسبتاً بہتر ہے۔ اور زنجیری طور پر ترقی کر رہی ہے۔ گورنمنٹ میں بعض عوارضات کی وجہ سے تکلیف ہو جاتی ہے۔ معنوی ٹائف بھی ہوا کرتی ہے۔ مگر بعض موانع کی بنا پر اس سے پوری مشق نہیں ہو سکتی۔ تاہم کسی حد تک چل لیتا ہوں۔ لمبی بیماری کی وجہ سے جو تندرستی کا سلسلہ بھی لمبا ہو گیا ہے۔ اس لئے صاحب کرام درویش خان قادیان اور غلمبین سلسلہ سے عاجزانہ درخواست ہے کہ وہ رمضان المبارک ایام میں بالائزام اور خصوصیت سے دعا فرمائیں۔ کہ اللہ تعالیٰ مجھے جلد کامل صحت دے تمام گنہوں کو صاف کرے جس پر شکایات کو

تپ دن ایک ہفتہ ہی سہلک و متعدد بیماری ہے۔ اس کی وجہ ایک چھوٹا سا کیڑا ہے۔ جو مریض کی بلغم۔ پانڈ و دوسری مختلف چیزوں میں پایا جاتا ہے۔ اور اگر یہ بلغم یا پانڈ وغیرہ سڑکوں یا گلیوں وغیرہ میں پھینکا جائے۔ تو یہ کیڑے مٹی اور ہوا وغیرہ میں مل جاتے ہیں۔ اور پھر سانس کے ذریعہ تندرست لوگوں کے اندر چلے جاتے ہیں۔ یہ اندازہ کیا گیا ہے۔ کہ دس سال سے کم عمر کے بچوں میں سے ۱۵ فی صدی بچوں کے اندر اس بیماری کے کیڑے چھپے ہوئے ہیں۔ اسی طرح سے بیس سال کی عمر کے لوگوں میں سے ۳۰ فی صدی سے لیکر ساٹھ فی صدی تک اور تیس سال کی عمر سے زائد لوگوں کے اندر تقریباً ۹۹ فی صدی یہ کیڑے چھپے ہوئے ہیں۔ جن لوگوں کے اندر یہ کیڑے چلے جائیں۔ یہ ضروری نہیں ہوتا۔ کہ وہ اس بیماری سے بیمار بھی ہو جائیں۔ کچھ لوگ واقعی بیمار ہو جاتے ہیں۔ لیکن دوسرے لوگوں میں اس بیماری کے جراثیم کے ساتھ رطوبت کی طاقت پیدا ہو جاتی ہے۔ اور اس طاقت سے وہ کئی سال تک اس بیماری سے بچے رہتے ہیں۔ تپ دن سے بچنے کے دو ہی طریقے ہیں۔

۱۔ پہلا طریقہ تو یہ ہے۔ کہ تپ دن کے جراثیم کو جسم کے اندر ہی نہ جانے دیا جائے۔ لیکن یہ تقریباً تقریباً ناممکن ہے۔

۲۔ دوسرا طریقہ یہ ہے۔ کہ تپ دن کے جراثیم کے ساتھ رطوبت کے لئے جسم کے اندر ایک طاقت پیدا کر دی جاوے۔ جو ان جراثیم کو صاف کر دے اور ان اس بیماری کے محفوظ رہے۔ اس پر تمام دنیا کی حکومتیں عمل کر رہی ہیں۔ اور یہی طریقہ اب پاکستان و ہندوستان میں مراکز قائم کر کے شروع کیا گیا ہے۔ مختلف جگہوں پر بی۔سی۔جی کے ٹیکے لگائے جاتے ہیں۔ یہ ٹیکے جسم کے اندر تپ دن کے جراثیم کے ساتھ رطوبت کی قوت پیدا کر دیتے ہیں۔ جن سے

۱۔ ایک فعل سے یہ مترشح ہو گا۔ کہ اس شخص کا غذا سے تعلق ہے۔ آپ کو ہر وقت خدا سے نظر آئیگا۔ جس کی وجہ سے آپ کے جملہ افعال میں سدا پیدا ہو گا۔ کجروی دور ہوگی۔ اور آپ عبادت نماز ذکر الہی کے پابند ہونے کی وجہ سے ان برکات کے حامل ہوں گے۔ جن برکات کے حامل صحابہ کرام رضوان اللہ علیہم اجمعین تھے۔ اللہ تعالیٰ ہم سب کو اس کی توفیق عطا فرمائے۔ آمین تم آمین۔

صبحان اللہ العظیم۔ حضرت مسیح موعود علیہ السلام فرماتے ہیں۔ "تب ایسا ہوا۔ کہ جس طرح خدا تعالیٰ نے مصائب سے نجات پانے کے لئے بعض اپنے نبیوں کو دعائیں سکھائی تھیں۔ مجھے بھی خدا نے الہام کر کے ایک دعا سکھائی اور وہ یہ ہے۔

صبحان اللہ و بجمدہ سبحان اللہ العظیم۔ اللہم صل علی احمد و علی آل احمد۔" (تذکرہ ص ۱۱)

درو شریف کی فضیلت کے بارہ میں قرآن مجید اور احادیث میں بھی ذکر ہے۔ ذیل میں حضرت مسیح پاک علیہ السلام کا حوالہ درج کرتا ہوں۔ "اس مقام پر مجھ کو یاد آیا۔ کہ ایک رات اس عاجز نے اس کثرت سے درود شریف پڑھا۔ کہ دل و جان اس سے مغلط ہو گیا۔ اسی رات خواب میں دیکھا۔ کہ فرشتے آب زلال کی شکل پر نور کی مشیں اس عاجز کے مکان میں لے آتے ہیں۔ اور ایک نے ان میں سے کہا۔ کہ یہ وہی برکات ہیں۔ جو تو نے اللہ کی طرف بھیجے تھے۔ صلی اللہ علیہ وسلم" (تذکرہ ص ۱۱)

پس ہمیں چاہیے۔ کہ عادت ذکر پیدا کریں۔ کامل نمونہ تو آنحضرت ص کی ذات مبارک ہی ہے۔ کہ ہر وقت آپ کی زبان ذکر الہی سے ترسے۔ لیکن کم از کم یہ تو ہو۔ نوافل ادا کئے جائیں۔ نماز کے بعد تسبیح کی جائے۔ ۳۳ دفعہ اللہ اکبر۔ ۳۳ دفعہ الحمد للہ اور ۳۳ دفعہ سبحان اللہ۔ عام حالات میں سبحان اللہ و بجمدہ اور سبحان اللہ العظیم مختلف مواقع پر آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم سے جو دعائیں مروی ہیں۔ ان کو حفظ کیا جائے۔ اور ان کے مواقع پر ان کو پڑھا جائے۔ سو تو وقت جس دفعہ الحمد للہ اور دس دفعہ اللہ اکبر اور دس دفعہ سبحان اللہ اور دوسری دعائیں پڑھی جائیں۔ بہر حال ہمیں آغاز تو ضرور کرنا چاہیے۔ اور پھر کوشش کرنی چاہیے۔ کہ خدا نے جسے اسوہ حسنہ قرار دیا ہے۔ اس کی نقل خدا کے حضور پیش کریں۔ آخر قابل قبول نقل مطابق اصل ہی ہوتی ہے۔

اب رمضان شریف کا مہینہ ہے۔ ان ایام میں ذکر الہی کی عادت پیدا کر لیں۔ بعض دفعہ ان کسی نائقہ کے کام میں مشغول ہوتا ہے۔ یا سفر کرنا ہوتا ہے۔ گھڑی یا موٹر میں بیٹھا ہوتا ہے۔ تو بیٹھی ہی ذکر الہی کرتا رہے۔ یعنی دفعہ احساس پیدا کر کے کام کرتے وقت ذکر الہی میں مشغول رہے۔ دفتر جاتے وقت دکان پر جاتے وقت۔ سکول جاتے وقت زبان سے ذکر الہی کرتے چلے جائیں۔

آخر اس میں کیا قدرت ہے۔ ذکر الہی ضرور جبر و ای ہی بیچہ کر رہی ہوتی۔ اور ذکر الہی سے آپ کو یہ فائدہ ہو گا۔ آپ کا تعلق خدا سے پیدا ہو گا۔ آپ کے ایک

بھائی تو ہم سے تو دوپہر کی گرمی کی برداشت نہیں ہوتی تو اس جہنم کے جڑے ہوئے شجرہ میں کھینچ لیا ہم کو چاہیے۔ کہ ہم ذکر الہی کی عادت ڈالیں۔ ہمارے ملک کی عام عادت ہے کہ رگیں مانگنے میں ہم گھنٹوں گزار دیں گے۔ لیکن اس بارہ میں بھی ایک واضح حدیث ہے۔ جو ہمارے لئے طریق کار تجویز کرتی ہے۔ عن ابی ہریرۃ قال قال رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم ما تعد قوم مقعداً لمدید کروا اللہ فیہ ولم یصلوا علی النبی صلی اللہ علیہ وسلم الا علیہم حشرۃ یوم القیامۃ۔ (ترمذی)

حضرت ابو ہریرہ رض فرماتے ہیں کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم نے فرمایا۔ کہ اگر کوئی قوم بیٹھی ہو۔ اور اس نے اللہ کا ذکر اس میں نہیں کیا۔ اور آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم پر درود نہیں بھیجا۔ تو قیامت کے دن اس کے لئے حسرت ہوگی۔

اب ہمیں چاہیے۔ کہ ہم اس حدیث کے بعد محاسبہ کریں۔ کہ ہماری مجلسیں ذکر الہی کے لئے ہوتی ہیں یا گپوں کے لئے۔ اگر زمین ہم نوجوانوں کو چاہیے۔ کہ ہم اپنے اسلاف کے نقش قدم پر چلیں۔ جن لائوں پر چل کر صحابہ کرام کو کامیابی ہوئی۔ جو لائیں خدا اور اس کے رسول نے ہمارے لئے تجویز کی ہیں۔ وہی ہمیں اختیار کرنی چاہیے۔ ہم کو چاہیے۔ کہ حضور کے ارشادات کے ماتحت ذکر الہی کی عادت پیدا کریں۔ حضور نے خصوصیت سے مجلس علم و عرفان میں دو ذکر الہی کی طرف توجہ دلائی تھی۔ بلکہ ایک دفعہ حضور نے مجلس علم و عرفان میں کھڑے کر کے پوچھا تھا۔ کون کون ان پر عمل کرتے ہیں۔ ایک نماز کے بعد بیٹھ کر تسبیح و تحمید کی طرف۔ (دوسرے) سبحان اللہ و بجمدہ سبحان اللہ العظیم۔ اور درود شریف کثرت سے ورد کرنے کی طرف۔ خدام کو چاہیے۔ اب اگر حضور محاسبہ فرمائیں۔ تو پھر اس حساب میں سو فی صدی کامیابی حاصل کریں۔

ہمارے استاد حضرت میر محمد اسحاق صاحب رضی اللہ تعالیٰ عنہ جنہیں علم حدیث میں جماعت میں ایک ممتاز مقام حاصل تھا۔ جب آپ مدرسہ احمدیہ کے ہیڈ ماسٹر ہوتے تھے۔ تو آپ اس امر کی کڑی نگرانی فرمایا کرتے تھے۔ کہ ہر طالب علم نماز کے بعد بیٹھ کر تسبیح و تحمید کرے۔

تسبیح کے متعلق حدیث شریف میں آیا ہے۔ کلماتان جیبتان الی الرحمن خفیفتان علی اللسان ثقیلتان فی المیزان سبحان اللہ و بجمدہ سبحان اللہ العظیم کہ دو کلمے خدا کو بڑے پیارے ہیں۔ اور وہ زبان پر بڑے ہلکے ہیں۔ لیکن قیامت کے دن رجب اعمال وزن کئے جائیں گے، ترازو میں ان کا بڑا وزن ہے۔ ایک سبحان اللہ و بجمدہ اور دوسرا

”میں تیری تبلیغ کو زمین کے کناروں تک پہنچاؤنگا“

الہام حضرت مسیح موعودؑ

احمدی مجاہدین کے لیے مشرقی افریقہ میں اسلام کی ذمہ داری

مشترک اور عیسائی حبشیوں کا اسلام کی طرف رجحان حضرت مسیح موعود علیہ السلام

کی کتب کی قبولیت احمدی مبلغین کی قابل قدر مساعی

(از مکرم نسیم سیفی صاحب وکیل التشریح)

Digitized by Khilafat Library Rabwah

گذشتہ ایام میں مشرقی افریقہ میں کام کرنے والے مبلغین کی طرف سے جو رپورٹیں دفتر میں موصول ہوئی ہیں ان کا خلاصہ مآثرین الفضل کی خدمت پیش کیا جاتا ہے۔

جو ہری عنایت اللہ صاحب جو شریعہ مبارک احمد صاحب کی مشرقی افریقہ سے عدم موجودگی کے دوران میں قائم مقام رئیس تبلیغ پر اپنی رپورٹوں میں لکھتے ہیں کہ کافی سے زیادہ وقت و فرتی کاموں کی سرانجام دہی میں صرف ہزار ہا۔ درحقیقت کسی ملک کے مبلغ انچارج کو دفتر میں کام اتنا زیادہ ہوتا ہے کہ اس کی موجودگی میں دیگر کاموں کی طرف زیادہ توجہ نہیں کی جاسکتی۔ لیکن اس کے باوجود جو ہری صاحب مودرت مختلف مقامات پر جا کر تبلیغ کرنے رہے طالبان حق کے سولہ کے جواب دیئے۔ افریقہ مارکیٹ میں ایک روز تبلیغی لیچر کے بعد وہ امکان نبوت فی الاسلام وفات مسیح اور حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے صداقت کے متعلق بہت سے سوالات کے جواب دیئے

سواہلی (مقامی زبان) میں ایک ٹریٹس ”کیا مسیح خدا تھا“ اور ایک ٹریٹس ”انگریزی زبان میں گاندھی جی کی نظریہ اسلام“ مختلف مقامات پر تقسیم کیا۔ جیسا کہ احباب کو معارف سے مشرقی افریقہ میں بہت سے جند و تابور تنظیم میں ان کو تبلیغ کرنے کے لئے اور ان سے تعلقات خوشگوار کرنے کے لئے گاندھی جی کی نظریہ اسلام نہایت مفید ٹریٹس ہے۔

اس کے علاوہ پندرہ روزہ ”اخبار احمدیہ“ اور سائیکلو سٹائل پر تیار کیا جاتا ہے، بھی چھپوانے صاحب موصوف کی ادارت میں شائع ہوتا ہے مانی اور تبلیغی کمیٹیوں کے سالانہ کانفرنس کے سلسلہ میں کافی سے زیادہ مصروفیت دہی لجنہ امار اللہ کے قیام کی کوشش کی گئی۔ بعض دستوں کو دیر کتب اور رسائل دیکھنے کے علاوہ لندن سے چھپنے والے اخبار ”دی ناچ“ کے بھی جو ایک پرچہ تقسیم کیے گئے۔ مشرقی افریقہ میں احمدیت کی مختصر تاریخ اور سالانہ رپورٹ

لندن مشن کو روانہ کی گئی۔ حکیم محمد ابراہیم صاحب خلیل جو ٹانگا میں مقیم ہیں۔ افریقہ جیل میں جا کر وہاں قیدیوں اور غلاموں کو تبلیغ کرنے رہے۔ مختلف مقامات پر تبلیغی لیچر تقسیم بھی کیا اور زبانی بھی احمدیت کی تعلیم اور احیاء جماعت کے اعراض مفاد سے آگاہ کیا۔ گاندھی جی کے یوم وفات پر خاص طور پر ٹریٹسوں کی تقسیم کا کام کیا۔ ایک مسجد کے امام صاحب کو البتہ مشرقی افریقہ سے چھیننے والا احمدی جماعت کا سالانہ مطالعہ کے لئے دیار زنجبار سے آئے ہوئے ایک صاحب کو تبلیغ کی اور لٹریچر بھی دیا۔ مسٹر جارج سپرنٹنڈنٹ افریقہ سکولوں کو لائون آف محمد مطالعہ کے لئے دی۔ ایک افریقہ کے خط کے جواب میں دیگر کتب کے علاوہ کشتی زور بھی ارسال کی۔

گورنر صاحب بہادر کے ٹانگا میں دو دو پران کو سنہری تودن میں کہا ہوا ایڈریس پیش کیا ایڈریس کے ایک طرف حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی تقریر اور دوسری طرف حضرت المصلح الموعود ایدہ اللہ کی تقریر تھی۔ اس ایڈریس کی تقریباً پانچ سو کاپیاں چیدہ چیدہ لوگوں میں تقسیم کی گئیں۔

مشن ہاؤس میں آنے والوں میں داسمبا کے بڑے چیف اور افریقہ مسلم ایسوسی ایشن کے صدر خاص طور پر قابل ذکر ہیں۔ ۱۰ مارچ کو ٹانگا مشن نے ایک جلسہ منعقد کر کے بہت بڑی تعداد میں پیش گوئی کو لوگوں کے سامنے پیش کیا اور وہاں سے تباہی کے یہ پیش گوئی خدانام کے فضل سے نہایت شان سے پوری ہوئی۔

مولوی عبدالکریم صاحب شہانے اپنے خطوط میں اطلاع دی ہے کہ ایک کیتھولک مشن کے اطالوی پادری انچارج کو حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی آمد کی خبر دی۔ اس سلسلہ گفتگو میں عیسائیت کے بعض عقائد بھی زیر بحث آئے۔ ایک مقام ۱۶ ماہ میں ایک انگریز ڈاکٹر سے ملنے کی اور پیغام احمدیت پہنچایا۔ ڈاکٹر صاحب موصوف کے گھر ایک اور انگریز جو پچھلے ٹینک سکول کے

پرنسپل میں بھی بیٹھے تھے ان سے بھی گفتگو ہوئی پرنسپل صاحب نے ملاقات کے لئے اپنے گھر بھی بلا یا۔ چنانچہ ان کے گھر جا کر تقریباً اڑھائی گھنٹہ تک ان سے گفتگو کی۔ اس گفتگو کے دوران میں ”عورت کا اسلام میں درجہ“ کفارہ اور بعض دیگر موضوع زیر بحث آئے۔ اللہ تعالیٰ کے فضل سے پرنسپل صاحب پر بہت اچھا اثر ہوا۔

برادر سید ولی اللہ شاہ صاحب نے مکتبی فوج کے ایک معلم کو جو دارالتبلیغ میں تشریف لائے تھے۔ تبلیغ کی اور مختلف مسائل متنازعہ عربیہ پر دیر تک گفتگو کی۔ کسو موہا (Mushaha) نامی ایک سکول کے لئے زمین کی خرید کے سلسلہ میں افسران متعلقہ سے ملاقاتیں کیں۔ بیرونی مشنوں میں زمینیں ہماری نہایت اہم ضرورت ہیں۔ اللہ تعالیٰ سے دعا ہے۔ اس سلسلہ میں ہماری مشکلات کو حل کرے۔ اور ہمارے لئے آسانیاں بہم پہنچائے۔

مولوی محمد منظور احمد لکھتے ہیں کہ انہوں نے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی صداقت پر ایک ٹریٹس لکھا اور اس کی مناسب تقسیم کا انتظام کیا۔ دو مختلف مشنوں کے سکولوں میں تقاریر کیں۔ جن کے بعد اس تازہ اور دلچسپ رٹے سننے سوالات کیے۔ خدا کے فضل سے تسلی بخش ہوا دیئے گئے۔

محکمہ زراعت کے دو کارکن گورنر تشریف لائے انہیں پیغام احمدیت سے آگاہ کیا گیا۔ ایک احمدی عورت کا جنازہ پڑھا گیا۔ جنازہ کے ہمراہ عیسائی بھی کافی تعداد میں موجود تھے۔ چنانچہ اسلامی طریقہ تجزیہ و تکفین سے وہ بہت زیادہ متاثر ہوئے۔

مولوی جلال الدین صاحب قمر۔ عرب جیل میں جا کر قیدیوں کو تبلیغ کرنے رہے۔ زنجبار کے تین معارف سے بھی ملاقات ہوئی۔ مناسب طریقہ پر احمدیت کا پیغام پہنچایا گیا۔ دیگر مقامات کے علاوہ دیوبند اسٹیشن پر بھی اشتہار تقسیم کئے گئے۔

مولوی نور الحق صاحب سوات جیل چھٹی پر پاکستان آئے ہوئے ہیں، جو ٹانگا کے کیتھولک مشن ہسپتال کے انچارج سے ملے اور تقریباً دو گھنٹے تبلیغ کی۔

ایک مقام نائی سا (Naiya) نامی ہے جس میں ایک احمدی مسجد کا افتتاح کیا۔ مولوی فضل الہی صاحب بشیر لندھی میں سکول کو کھولنے کی کوشش کر رہے ہیں۔ اس سلسلہ میں ڈی سی سے ملاقات کر چکے ہیں۔ اور حالات امید افزا ہیں۔ ٹانگا پور کے متعلق لکھتے ہیں کہ

بعض نواحی حضرت کی شدید مخالفت تو رہی ہے۔ اللہ تعالیٰ کے فضل سے وہ مخالفت کو رواہ درارت پرانے اور احمدی احباب کو استقامت عطا فرمائے۔ آمین۔ احباب آرام سے بھی دعا کا درخوارت ہے۔ بعض مند دستانی دوستوں سے پردہ کے موضوع پر گفتگو ہوئی۔ پردہ کے سلسلہ میں مولوی صاحب نے بتایا کہ پردہ کسی طرح بھی دنیاوی ترقی میں حائل نہیں ہوتا۔ آپ نے زدن اولیٰ کی بہادر عورتوں کا ذکر کیا اور بتایا کہ پردہ میں اگر بھی عورتیں جنگوں میں حصہ لیتی رہی ہیں اور نہ صرف علوم حاصل کرتی رہی ہیں۔ بلکہ پڑھائی بھی رہی ہیں

مولوی عنایت اللہ صاحب خلیل نے کیتھولک اور پروٹسٹنٹ پادریوں سے تبلیغی گفتگو کی۔ سواہلی اور سوگندھی میں شائع شدہ اشتہار تقسیم کئے۔

ایک اخبار Colonial Times کے ایڈیٹر سے ملاقات کی اور اشاعت کے لئے دو خطوط دیئے۔ جن کی اشاعت کا ایڈیٹر صاحب نے وعدہ کیا۔

ٹانگا نیکا کے گورنر صاحب بہادر سے ملاقات کی اور سلسلہ حالیہ احمدیہ کی غرض و غایت اور احمدی مبلغین کی کوششوں کا ذکر کرنے کے بعد بعض کتابیں اسلام ”مبغض بٹورا۔ لائف آف محمد اور پیغام صلح انگریزی تحفہ دیں۔ جن کو مطالعہ کرنے کا گورنر صاحب نے وعدہ کیا۔ کرم امری عبیدی صاحب چھاپرخانہ میں کام کرتے رہے۔ تبلیغی خطوط لکھے جن میں سے ایک میں تعداد از دواج کے متعلق مکتوب الیہ کو واقفیت بہم پہنچائی۔ عیسائیت کے عقائد میں سے عام طور پر تصنیف کے متعلق گفتگو کرنے کا موقع ملتا رہا۔ امری صاحب ایک سکول کی ایک لڑکی کو قرآن کریم کا ترجمہ بھی پڑھانے میں

ولادت

اللہ تعالیٰ نے اپنے فضل و کرم سے ۱۳ جون ۱۹۱۶ء بوقت ایک بجے دن مجھے پہلا پوتا یعنی برنور دار لطف الرحمن سلمہ کو ذرند عطا فرمایا ہے۔ حضرت امیر المومنین خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ بصرہ العزیز نے صحبتہ الرحمن نام تجویز فرمایا۔ امی۔ احباب درازی عمر خادم دین ہونے کے لئے دعا فرمائیں۔

دوران جنگ میں حکومت کو اودھار دیے گئے اسلحہ کی واپسی

جنرل میڈ کوارٹر پاکستان سے جاری شدہ ایک پریس نوٹ میں کہا گیا ہے کہ پاکستان میں رہنے والے جن لوگوں نے غیر منقسم ہندوستان کی حکومت کو دوران جنگ میں اپنے ذاتی ہتھیار مثلاً پستول، ریولور، شاٹ گنیں، دوربینیں، اور کمپاس وغیرہ بطور عطیہ یا اودھار دیئے تھے اور پھر ان چیزوں کی واپسی یا بدل کے لئے کوارٹر ماسٹر جنرل (انڈیا) کو درخواست دینے کے بعد تقسیم ہند کے وقت کے ضادات کی وجہ سے ان اوزاروں کو آرڈیننس ڈپو سے حاصل نہ کر سکتے تھے۔ وہ اب پھر ان چیزوں کی واپسی کے لئے درخواست دے سکتے ہیں۔ ایسی تمام درخواستیں جنرل میڈ کوارٹر پاکستان، جنرل سٹاف برانچ، ڈی۔ ڈبلیو۔ ای (ای) راولپنڈی کے نام ارسال کرنی چاہئیں۔ اور

ساتھ ہی مندرجہ ذیل اور کی تفصیل ہم پہنچانی ہو ضروری ہے۔

۱۔ وہ کسی رسید جو اس افسر یا محکمہ کی طرف سے دی گئی۔ جن کو اسلحہ پیش کیا گیا۔ عموماً کسی آرڈیننس ڈپو کے کمانڈنگ آفیسر آرڈیننس کی رسید قابل قبول ہوگی۔ لیکن اگر ایسی رسید موجود نہ ہو۔ تو ان رسیدوں پر بھی غور کیا جاسکے گا جو کسی اور ذمہ دار افسر نے دی ہوں۔

۲۔ ۱۵ اگست ۱۹۴۷ء سے پہلے اسلحہ وغیرہ کی واپسی کے لئے آرمی میڈ کوارٹر انڈیا کے نام جو درخواستیں بھیجی گئی تھیں۔ ان کے جواب میں اس میڈ کوارٹر کی طرف سے کوئی مراسلہ یا رسید جس میں مطالبہ کو درست تسلیم کیا گیا ہو۔

۳۔ اسلحہ وغیرہ جو حکومت کو بطور عطیہ یا اودھار دیا گیا ہو۔ اس کی پوری تفصیل یعنی اس کا رجسٹر نمبر، میک، ٹائپ، آرمز اور انویسٹمنٹ کی مقدار وغیرہ۔ جن لوگوں نے جنرل میڈ کوارٹر پاکستان کو ۱۵ فروری ۱۹۴۷ء کے بعد درخواستیں بھیجی تھیں۔ انہیں دوبارہ درخواستیں دینے کی ضرورت نہیں ہے۔

درخواستیں جنرل میڈ کوارٹر پاکستان کو ۱۵ جولائی ۱۹۴۷ء تک پہنچ جانی چاہئیں۔ اس تاریخ کے بعد کوئی درخواست قبول نہ کی جائیگی۔

بین میں گرانی دور کرنے کی سعی

طیغ ۲۷ جون۔ حکومت بین ایک درآمد برآمد کمپنی کے قیام پر اصولی طور پر راضی ہوئی ہے۔ یہ کمپنی ملک میں ایشیا کی گران قیمتوں کو کم کرنے کے لئے براہ راست غیر ملکی کمپنیوں سے تعلق رکھتی۔ توقع ہے کہ حکومت کو اس اسکیم سے یہ فائدہ ہوگا کہ کسی مقدار میں مشکل الحصول کرنسی اسکو مل جائے گی۔ اب تک تمام تجارت عدن کے ذریعے سے ہوتی ہے۔ (اسٹار)

۱۴ ہے۔ اور بہت کامیاب رہا ہے۔ اس لئے کارپوریشن نے اسے مزید دس ہزار روپیہ دینا منظور کر لیا ہے۔ اس صنعت میں ۹۰ خانہ آفوں کو آباد کیا گیا ہے۔

شام روس کے ساتھ مل جانے کی دھمکی دے رہا ہے

لندن ۲۷ جون۔ شام میں امریکی وزیر مسٹر جسٹس نے شام اور امریکہ کے درمیان تعلقات کے بارے میں کہا کہ امریکہ شام کے لئے اچھے ارادے رکھتا ہے۔ انہوں نے اس خیال کا اظہار کیا کہ شام ہر قسم کا رویہ اختیار کرنے کے لئے آزاد ہے۔ اور وہ چیزوں کو صنعتی طریقہ پر دیکھ رہا ہے۔ وہ روس کے ساتھ مل جانے کی دھمکی دے رہا ہے۔ اور امریکہ کو ایک سامراجی پالیسی پر عمل پیرا ہونے کے لئے مطعون کر رہا ہے۔ مسٹر جسٹس نے کہا کہ اس سے دونوں ملکوں کے درمیان اچھے تعلقات پیدا نہیں ہوئے۔ (اسٹار)

نئے برطانوی سفری جہاز میں جدت

لندن ۲۷ جون۔ برطانیہ میں ایک نیا پر تکلف سفری جہاز تیار کیا گیا ہے۔ اس جہاز میں جس کا نام "روشن مونا راک" یا شہنشاہ بحر ہے۔ ایک جدت کی گئی ہے۔ اس کے کمروں میں جو سونے کے بستر لگے ہیں۔ ان کو تکر کے نظرد کے سامنے سے ہٹایا جاسکتا ہے۔ اور اس طرح شب پاشی کے کمروں کو دن کے وقت الٹے الٹے کمروں میں تبدیل کیا جاسکتا ہے۔ اس جہاز کا وزن ۵۰ ہزار ٹن ہے۔

ایم وٹنسن کی کہاں ہیں ؟

لندن ۲۷ جون۔ سفارتی حلقوں میں تھامس آرائیاں کی جارہی ہیں کہ ایم وٹنسن کہاں ہیں۔ ان تھامس آرائیوں کی وجہ یہ ہے کہ ۱۸ مئی کے بعد سے جبکہ انہوں نے ایم وٹنسن سے ملاقات کی تھی۔ وہ برسر عام میں آئے ہیں۔ اس کے بعد سے نہ تو روسی اخبارات میں ان کا کوئی ذکر کیا گیا ہے۔ اور نہ روسی ریڈیو میں ان کے بارہ میں کوئی اطلاع دی گئی ہے۔ ان تمام تر حقائق پر جبکہ عموماً ایم وٹنسن کو ہونا چاہیے تھا۔ ایم وٹنسن نے شرکت کی ہے۔ موجودہ حالت میں یہ بھی ممکن ہے کہ وہ چین یا کسی اور روسی دلچسپی کے مرکز کی طرف خاص کام پر گئے ہوں، جہاں اہم مسابک کے پیدا ہو جانے کی توقع ہے۔ (اسٹار)

عراق کے ریجنٹ امیر عبداللہ فروری میں پاکستان آئیں گے

لغداد ۲۷ جون۔ عراق کے ریجنٹ امیر عبداللہ نے گورنر جنرل کی آئندہ فروری میں پاکستان آنے کی دعوت قبول کر لی ہے۔ عراق میں پاکستان کے وزیر مسٹر غضنفر علی خاں نے گورنر جنرل کا ایک ذاتی پیغام ریجنٹ کو پہنچایا ہے۔ جس میں ریجنٹ کی آمد کی توقع پر اظہار مسرت کیا گیا ہے۔ ان کی آمد کو "ایک محبوب دعوت" کی تشریف آوری بتایا گیا ہے۔ (اسٹار)

سٹ گائیڈ کی جائیداد فروخت ہوگی

لندن ۲۷ جون۔ مہاراجہ بڑودہ کی لوری میں ۸۸ ایکڑ جائیداد میڈے گرو ۲۷ ہزار پونڈ میں نیلام ہوئے۔ خریدار کے گماشتوں نے خریدار کا نام بتانے سے انکار کر دیا ہے۔ خیال کیا جاتا ہے کہ یہ لندن کا ایک تاجر ہے۔ مہاراجہ کے لندن کے مکان کی پرائیویٹ طور پر فروخت کے ٹھکان کا تبادلہ ہو گیا ہے۔ خیال کیا جاتا ہے کہ ان ٹھکان کی جو جائیداد پارک کے قریب ہے قیمت ساڑھے بائیس ہزار پونڈ ہے۔ (اسٹار)

رہوڈیشیا میں نسلی علاقوں کی قیام کی کوشش

سالسبری (رہوڈیشیا) ۲۷ جون۔ یہاں پورٹو کے رائلٹی علاقوں میں مندو سٹون کے گھس آنے پر عوام میں بڑی شدت پائی جاتی ہے۔ اس مسئلہ پر وہ رائیں ہو گئی ہیں۔ ایک کانہا ہے کہ رہوڈیشیا کا دار الحکومت جلد ہی "دوسرا ڈین بن جائے گا۔ دوسری طرف ان لوگوں پر الام لگایا جا رہا ہے۔ کہ وہ یونین کے نمونے پر نسلی علاقے قائم کرنا چاہتے ہیں۔

حکومت نے موجودہ پورٹو اسپتال کے قریب ایشیا یوں اور سیاہ رنگ کے باشندوں کے لئے ایک چھوٹا سا اسپتال بنانے کا فیصلہ کیا ہے۔ ابھی حال ہی میں اس فیصلے کے خلاف ایک احتجاجی جلسہ ہو چکا ہے۔ اجلاس میں اس فیصلے کو نامنظور کر دیا گیا ہے۔ لیکن میٹر نے کل آبادی کی خواہشات منوم کرنے کے لئے ڈاک کے ذریعہ استصواب رائے کرنے کا فیصلہ کیا ہے۔ ایشیا کی افریقی اور سیاہ رنگ کے باشندوں کی اسپتال کمیٹی نے عدالت عالیہ سے اپیل کی تھی کہ شہری کونسل کو استصواب رائے کی قیمت کردی جائے۔ اس کی یہ اپیل منظور ہو گئی ہے ایشیا یوں کے لئے ایک علیحدہ علاقے کا سوال گذشتہ ہفتہ ایک دن نے پارلیمنٹ میں اٹھایا تھا۔ اس نے کہا تھا کہ ایشیا یوں کو اپنی پسند کا ایک علاقہ دے دیا جائے۔

جس میں وہ ناؤاری کے احساس کے بغیر رہ سکیں۔ موجودہ تالان کے تحت ایشیا کی شہری علاقے کے اندر زمین خرید سکتے ہیں۔ لیکن ملحق قبیلوں میں جو شہری کونسل کے اختیارات سے باہر ہیں۔ پابندیاں عائد کی گئی ہیں۔ ایک پرامن تصفیہ حاصل کرنے کے لئے شہری کونسل ایسے خوشگوار علاقے منتخب کرنے کی کوشش کر رہی ہے۔ جس میں ایشیا کی خود ساختہ کاروانہ طور پر

مشرقی جرمنی میں انتخابات کی تیاریاں

لندن ۲۷ جون۔ اشتراکی سوشلسٹ یونٹی پارٹی اس بات کی تیاری کر رہی ہے کہ آئندہ انتخابات میں جو جرمنی کے مشرقی منطقے میں ہونے والے ہیں اسکو ۱۹۴۷ء کے انتخابات سے زیادہ ووٹ حاصل ہوں۔ ان انتخابات میں اس کو نصف کے قریب بھی ووٹ نہیں ملے تھے۔ اس کا انتظام انہوں نے پہلے سے کر لیا ہے۔ اس لئے چاہے ووٹوں کا خیال کچھ بھی ہو۔ ان کو مشرقی معدی ووٹ میں گے۔ کل قومی محاذ کی ایک جماعتی فہرست ہوگی۔ اور پارٹی کی نامزدگی کے لئے تناسب مقرر کر دیا گیا ہے۔ ان فیصلوں کے ماتحت ان دو جماعتوں کو بھی برلن اور کرسمین سوشلسٹ پارٹی۔ جزا اشتراکیوں کے اثر سے آزاد ہیں۔ پندرہ پندرہ فی صدی امیدوار نامزد کرنے کا حق ہوگا۔ اور جو نام یہ جماعتیں پیش کریں گی۔ ان کی منگوری پہلے کل قومی محاذ کو دینی ہوگی۔ (اسٹار)

حیدرآباد سندھ پناہ گزینوں کی مالی کارپوریشن

حیدرآباد سندھ ۲۷ جون۔ پناہ گزینوں کی آباد کاری کی پاکستانی مالی کارپوریشن نے یہاں ایک دوزی کی دکان کھولی ہے۔ جس میں ہر دوزی کی ایک اپنی مشین ہوگی۔ اس مشین کی قیمت وہ اپنی آمدنی میں سے روزانہ ایک روپیہ کی قسط دیکر ادا کرے گا۔ افسر ترقیات اسے حمید نے اسٹار کو بتایا کہ یہ قدم واقعی غریب اور ضرورت مند دوزیوں کی مدد کرنے کے لئے اٹھایا ہے۔ کیونکہ وہ بیکت حقیقت دے کر مشین حاصل نہیں کر سکتے۔ اس وقت دکان میں ۱۲ مشینیں ہیں۔ اور بعد میں ان کی تعداد میں اضافہ ہونے کی توقع ہے۔ مسٹر حمید نے بتایا کہ دستکاروں اور ٹیکسٹائلوں کے لئے جگہ کی قلت کی وجہ سے کارپوریشن کی ترقی میں بڑی رکاوٹ پیش آرہی ہے۔ انہوں نے کہا کہ حالات بہتر بنانے کے لئے مہاجر کیمپ میں ان جو میٹریٹوں کی جو اس وقت رہائش کے ناقابل ہیں۔ مرمت کے لئے ۵ ہزار روپیہ منظور کیا گیا ہے۔ کیمپ میں سریش بنانے کی فیکٹری بھی قائم کرنے کی تجویز ہے۔ ان دشواریوں کے باوجود حالی میں الٹ شدہ گوداوں میں کچھ گھریلو صنعتیں شروع کرنے کا انتظام کیا گیا ہے۔ ان میں سے درمی سازی کی بھی ایک صنعت ہے۔ ۵۰ ہزار روپیہ کے سرمایہ سے شروع کی گئی